

801103

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
Имя газеты: г. Горький ВП(С), горсовета  
и горпрофсовета Зап-Сиб края.

10 ФЕВРАЛЯ 1935 г.  
№ 31—53449

## ИСТОРИЧЕСКИ СЪЕЗДА НАРОДОВ

Шестого февраля закончил свои работы седьмой Всесоюзный Съезд Советов. На Съезде в отчете правительства и во всех выступлениях делегатов Съезда демонстрировались грандиозные победы, одержанные рабочим классом и крестьянством под руководством коммунистической партии и великого Сталина, в строительстве социализма.

В промышленности и сельском хозяйстве социализм занял безраздельно господствующее положение. Производственные фонды социалистического хозяйства сейчас в стране занимают 95,81 процента, капиталистический сектор занимает всего лишь девять сотых процента и мелкое частное хозяйство четыре и десять сотых процента.

### Россия изповская стала Российской социалистической.

Этих успехов всемирно-исторического значения наша страна добилась потому, что наряду с рабочими, основная масса крестьянства стала на колхозный путь и приняла активное участие в строительстве социализма. **Подавляющая масса населения нашей страны неразрывно связала свою жизнь с социализмом** (Молотов).

Народы всех национальностей, населяющие великий Советский Союз, ранее угнетаемые царизмом, помещиками, фабрикантами, купцами, сейчас пользуются равными правами в управлении советским государством. По праву седьмой Всесоюзный Съезд Советов назван съездом народов—победителей.

Седьмой Съезд Советов наглядно показал рабочим и крестьянам всего мира, что их путь освобождения от буржуазной кабалы и эксплуатации—есть путь пролетарской революции, путь завоевания власти в руки рабочего класса.

Доклад тов. Молотова «Об изменениях в советской Конституции» со всей убедительностью завершил отчет об этом.

Седьмой Съезд Советов единодушно принял предложение ЦК ВКП(б) об уточнении социально-экономической основы Конституции (закона) советской власти, о внесении в Конституцию изменений, направленных к дальнейшей демократизации избирательной системы. Не вполне равные выборы заменяются равными. До сих пор на съезды советов представители городских советов избирались из расчета один делегат на 25 тысяч избирателей, а от избирателей, где преобладает крестьянство один делегат на 125 тысяч жителей. «Эти преимущества в пользу рабочих были введены тогда, когда крестьяне еще целиком были мелкими собственниками и в деревне еще было великое влияние кулачества... Партия всегда указывала, что эти преим-

ущества советских органов власти, избирателями, рабочими и колхозниками и всеми трудящимися, еще больше укрепит советы—органы пролетарской диктатуры.

Изменения, внесенные в советскую Конституцию, есть яркий показатель блестящих побед в борьбе за укрепление диктатуры пролетариата.

Величие дальнейшей демократизации избирательной системы в советы особенно ярко видно на фоне загнивания буржуазной демократии. В капиталистических странах буржуазия ликвидирует все права, до сих пор завоеванные рабочим классом на право участия в выборах. Буржуазия свою власть над рабочими уже не в состоянии прикрывать парламентом и «демократией». Поэтому она переходит к открытому подавлению революционного движения рабочего класса, к фашистскому руководству.

«Поскольку буржуазия перешла к применению этих ненавистных для громадного большинства методов управления, постольку она приходит к исчерпыванию своих средств защиты буржуазного строя. Это означает, что буржуазные классы уже хватают за последнее средство, а этим долго не продержатся...» (Молотов).

Седьмой Съезд Советов намечил дальнейшие пути нашего продвижения к социализму. Наш путь—путь непрерывного роста во всех областях народного хозяйства. И на основе этого дальнейшее улучшение материального и культурного положения всех трудящихся. Изменения в советской Конституции, дальнейшее развитие советского демократизма обеспечат нам еще более активное участие трудящихся в строительстве социализма, они обеспечат нам новые победы и полное построение социалистического общества.

«Мы знаем свой путь и уверены до конца в правоте нашего дела. По этому пути, под знаменем Ленина—Сталина, мы пойдем к новым и еще более крупным победам» (Молотов).

## ДОКУМЕНТ, КОТОРЫЙ ДЕЛАЕТ ЭПОХУ

МОСКВА, (ТАСС). Утром 7 февраля, как только газеты с докладом т. Молотова об изменениях советской Конституции были получены в краснознаменной Трехгорке, во всех бригадах были проведены громкие чтения доклада.

Рабочие и работницы выслушали с неослабевающим вниманием доклад тов. Молотова. Вопросы, заданные политбюро ЦК, проведенным чтением, свидетельствуют о глубоком понимании исторического решения Съезда. Возгласы «правильно», «горячо приветствуем» были выражением единодушного одобрения документа, который делает эпоху.

По всем объектам жилищного строительства завода имени Фрунзе прошли митинги, посвященные итогам седьмого Съезда Советов. Собрания рабочих единодушно одобрили все решения Съезда Советов и доклад т. Молотова об изменениях советской Конституции.

«Решения пленума ЦК партии и седьмого Съезда Советов—заявили рабочие слесаря мастерских подсобных предприятий—являются актом крупнейшего международного и политического значения, открывают новую эпоху дальнейшего развертывания советской демократии в то время, как в капиталистических странах фашизм уничтожает последние остатки буржуазной демократии».

«Изменения в советской Конституции стали возможны только благодаря коренному изменению соотношения классовых сил в стране, в итоге победы социализма. Решения ЦК партии и седьмого Съезда Советов обязывают нас еще больше укрепить диктатуру пролетариата».

Крепче сомкнемся вокруг Ленинского ЦК, вокруг великого вождя рабочего класса любимого Сталина».

## УКРАИНА ПРИВЕТСТВУЕТ РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА СОВЕТОВ

Трудящиеся Украины с большим воодушевлением встретили решения седьмого Всесоюзного Съезда Советов о некоторых изменениях Конституции СССР. Они единодушно приветствуют решения съезда, еще раз демонстрируя свою беззаветную преданность ленинской партии, великому вождю трудящихся тов. Сталину. На заводах и фабриках Киева продолжают многолюдные митинги, посвященные обсуждению решений съезда. Рабочие заводов и фабрик Одессы единодушно приветствуют решения

съезда, подчеркивая громадное политическое значение, которое оно имеет для дальнейшего успешного строительства социализма в нашей стране. С большим воодушевлением встречено решение съезда трудящимися Винницкой области. На полях в Ружковском колхозе, где присутствие в зале свыше двухсот колхозников ударники социалистических полей обязались в ответ на это важнейшее решение съезда образцово и в максимально короткие сроки провести все работы.

## ПЕРВАЯ СЕССИЯ ЦИК СОЮЗА ССР СЕДЬМОГО СОЗЫВА

МОСКВА, (ТАСС). 7 февраля, в Большом Кремлевском дворце открылась первая сессия Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР, избранного на седьмом Всесоюзном Съезде Советов. Перед началом сессии состоялись раздельные заседания Союзного совета и Совета национальностей ЦИК СССР, посвященные выборам руководящих органов Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР и состава правительства Союза.

Заседание Союзного совета открылось под председательством тов. Червякова в Белом зале большого Кремлевского дворца, заседание Совета национальностей под председательством тов. Петровского в Георгиевском зале. Союзный совет и Совет национальностей приняли единогласное постановление заслушать доклад Наркомфина СССР тов. Гринько о едином государственном бюджете Союза ССР на 1935 год и доклад бюджетной комиссии ЦИК СССР о едином государственном бюджете и принял по этому докладу на объединенном засе-

дании Союзного совета и Совета национальностей. Обединенное заседание открылось в 6 часов 30 минут в Белом зале Большого Кремлевского дворца, по председательством М. И. Калинин. После утверждения повестки дня сессия Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР переходит к первому пункту—выборам президиума ЦИК СССР.

А. С. Енукидзе сообщает, что согласно Конституции Союза ССР президиум ЦИК СССР состоит из трех частей: президиума Союзного совета в составе девяти человек, президиума Совета национальностей в составе девяти человек и девяти человек, избираемых на совместном заседании Союзного совета и Совета национальностей. Объявляется состав членов президиума ЦИК СССР, избранных на заседаниях Союзного совета и Совета национальностей. Затем избираются девять членов президиума ЦИК СССР от совместного заседания Союзного совета и Совета национальностей.

Тов. Калинин ставит на голосование весь список президиума. Состав президиума принимается единогласно. Утверждаются также кандидаты в члены президиума ЦИК СССР. По числу союзных республик избираются семь председателей ЦИК, горячо приветствуемых сессией: т. т. Калинин, Петровский, Червяков, Мусабиев, Ходжаев, Айтатов, Рахимбаев. Секретарем ЦИК СССР избирается А. С. Енукидзе.

Следующий вопрос—образование Совета народных комиссаров Союза Советских Социалистических Республик. Бурные, продолжительные аплодисменты, сопровождают единогласное избрание председателем Совета народных комиссаров Союза ССР В. М. Молотова. Весь состав Совета народных комиссаров СССР выбирается сессией единогласно, под шумные аплодисменты. Далее тов. Енукидзе, на основании пункта второго постановления седьмого Съезда Советов СССР от шестого февраля 1935 года вносит на

ложение об избрании конституционной комиссии, в составе тридцати одного человека. Под бурные и продолжительные аплодисменты, сессия избирает председателем конституционной комиссии тов. Сталина, по инициативе которого выдвигнут вопрос о внесении некоторых изменений в основной закон советского государства. Состав комиссии избирается единогласно.

Выборы правительственных органов закончены. М. И. Калинин предоставляет слово для доклада о едином государственном бюджете Союза ССР народному комиссару финансов тов. Гринько. Далее сессия утвердила единый государственный бюджет на 1935 год. Бюджет принят с превышением в доходной его части над расходной на пятьсот миллионов рублей. После утверждения государственного бюджета председательствующий Г. И. Петровский объявил первую сессию ЦИК СССР седьмого созыва закрытой.

# ВЕТОВ СОЮЗА ССР

а ЧЕРНОВА М. А. и народного  
КАЛМАНОВИЧА М. И.

ВОТНОВОДСТВА

учитывать также и потребность скота колхозников.

8. Съезду обязывает народный комиссариат земледелия Союза ССР и народные комиссариаты земледелия союзных республик коренным образом улучшить ветеринарное производство и зоотехническое обслуживание животноводства.

В этих целях Съезд предлагает народным комиссариатам тяжелой промышленности и народному комиссариату земледелия Союза ССР обеспечить производство ветеринарных и зоотехнических инструментов и инвентаря, дезинфицирующих средств, биопрепаратов и медикаментов в количестве, полностью обеспечивающем нужды животноводства.

НКЗ'ему, НКСовхозов, Наркомтяжпрому и республиканским наркоматам местной промышленности организовать производство инвентаря и тары для переработки, хранения и перевозки молока и молочных продуктов, а также машины и инвентаря по переработке кормов в совхозах и колхозах.

9. Рост колхозных животноводческих ферм с одновременным значительным увеличением поголовья скота и птицы в них решительно выдвигает вопрос механизации трудных процессов в животноводческих фермах.

Съезд поручает Наркомзему Союза ССР уже в 1935 году приступить к введению на фермах простейших видов механизации работ (переработка и подача кормов, подача воды, очистка помещений от навоза и т. п.).

10. Имея в виду необходимость устранения недостатка в квалифицированных животноводческих кадрах, Съезд предлагает народному комиссариату земледелия Союза ССР и советам народных комиссаров союзных автономных республик, краевым и областным исполкомам наряду с расширением сети ветеринарно-зоотехнических вузов и техникумов организовать широкую подготовку животноводческих кадров средних колхозников в районных и колхозных школах и специальных курсах, поставить массовую заочную ветеринарную учебу колхозников, обеспечить их популярной литературой по животноводству, обратить особое внимание на выпуск литературы на национальных языках.

Важнейшее значение в деле осуществления решения Съезда Советов приобретает вопрос закрепления лучших людей, проявивших себя на работе по животноводству и дальнейшая подготовка животноводческих кадров, специализированных по отдельным отраслям, начиная с работников райЗО и заведующих фермами и кончая низовыми работниками совхозов и колхозов.

11. В интересах наилучшего использования опыта и достижений передовиков в животноводческой технике практиковать районные и областные животноводческие выставки и конкурсы на лучшее животноводческое хозяйство.

Съезд поручает правительству обсудить вопрос о сроке организации Всесоюзной сельскохозяйственной и животноводческой выставки.

Партия выдвинула новое мощное орудие в деле подъема животноводства — государственный план.

Седьмой Съезд Советов обязывает все советские организации по данному вопросу организовать работу по выделению установившемуся на 1935 год плану развития животноводства, мобилизовать вокруг выполнения этого плана широчайшие массы колхозников и трудящихся единоличников.

Разрешение зерновой проблемы и созданные за последние годы новые формы крупного социалистического животноводства открывают неисчерпаемые возможности для развития и подъема животноводства. Задача состоит в том, чтобы использовать эти возможности для разрешения животноводческой проблемы в кратчайший срок, широко развить социализацию и ударничество среди колхозных масс в районах совхозов.

Съезд Советов не сомневается, что при дружной работе лучших сил деревни эта задача будет выполнена с честью.

Председатель седьмого Съезда Советов Союза ССР —  
М. Калинин.

Секретарь седьмого Съезда Советов Союза ССР —  
А. Енукидзе.

Москва, Кремль 6 февраля 1935 г.

крупная механизация стада колхозников и единоличников.

Правительством союзных и автономных республик, краевым, областным и районным исполнительным комитетам поручается взять под особое наблюдение работу племенных колхозных ферм, племенных совхозов и госплемрассадников и добиться в 1935 году не только расширения сети таких ферм, но и серьезного улучшения работы.

7. Основным условием развития животноводства является создание прочной кормовой базы. Совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные исполкомы обязаны в 1935 году закончить с оттаиванием кормовой базы и взять под особое наблюдение вопросы производства, хранения и расходования кормов.

В целях улучшения лугов и пастбищ Съезд считает необходимым:

а) включать работу по улучшению лугов и пастбищ, по сеноуборке и силосованию в производственные планы МТС и колхозов;

б) закрепить, начиная с 1935 года пастбищные и сенокосные угодья колхозами и группами единоличников;

в) обязать районные исполнительные комитеты установить обязательные для всех хозяйств, имеющих в пользовании пастбища и луговые угодья, правила об уходе и улучшении этих угодий;

г) предложить правительству Союза ССР предусмотреть в кредитном плане сельского хозяйства отпуск специальных долгосрочных кредитов колхозам на проведение просейных мелиораций, водоснабжения, покупки семян лугопастбищных трав и минеральных удобрений, лугоперерабатывающего и мелиоративного инвентаря и машин, обязав при этом НКШИЩПРОМ ускорить и расширить переработку отходов промышленности, являющихся высокоценными кормами для животноводства (производство сухого жема, патоки, барды, переработка рыбных и боковых отходов, травяной и мясокостной муки и т. п.).

е) передать в долгосрочное бесплатное пользование колхозам и колхозникам остающиеся неиспользованными пастбищные и сенокосные угодья, принадлежащие лесам государственного и местного значения и совхозам.

ж) обязать земельные и совхозные органы без исключения в колхозах и совхозах организовать переработку кормов (репка и запаривание соломы и корнеплодов, дробление и размол зерна) для чего колхозам и совхозам шире применять простейшие двигатели (водные, ветряные), а также широко использовать колхозные мельницы;

з) Наркомзему и НКСовхозов Союза ССР шире развернуть производство силоса из кормовых и зеленых культур, лугопастбищных трав, выделяя для этой цели специальные семеноводческие совхозы и колхозы и наряду с ускорением имеющихся семенных рассадников лугопастбищных трав развернуть дополнительную сеть новых рассадников с таким расчетом, чтобы в ближайший три-четыре года создать самозатраченную базу, обеспечивающую полную потребность совхозов и колхозов в семенях кормовых культур.

Отвечая, что в ряде районов нет надлежащей заботы об обеспечении кормами личного скота колхозников, Съезд обязывает районные исполнительные комитеты, сельские советы и правления колхозов при расчете потребности в кормах, при выделении сенокосных и пастбищных угодий и установлении плана силосования для обобществленного скота —

перед государством по поставке продукции и оказывают широкую помощь колхозникам в освоении скотом.

Вместе с тем Съезд Советов отмечает, что животноводство остается до сих пор наиболее отсталой отраслью сельского хозяйства, при чем особенно неудовлетворительное состояние коневодства и овцеводства. Поголовье овец в 1934 году выросло меньше, чем даже по крупному рогатому скоту. Поголовье лошадей в 1934 году все еще не достигло стабильности, да и сокращение на первое января 1935 года против первого января 1934 года по колхозно-крестьянскому сектору в целом на 3 процента (пропуск телеграфа). Продуктивность скота, в особенности убой коров, продолжает оставаться еще на очень низком уровне и имеющийся в этом деле большие возможности до сих пор еще очень слабо используются. Производство кормов и особенно пастбищное хозяйство находятся в неудовлетворительном состоянии. Площадь сенокосов

ми равно, как и через совхозы и колхозы, следующие очередные задачи:

1. Животноводческие совхозы должны стать рассадником улучшенных пород племенного скота, расширить производство товарной продукции, развертывая работу по оказанию помощи колхозным товарным фермам и колхозникам продажей их взрослого скота и молодняка и в особенности племенных производителей.

Народным комиссариатам зернового животноводческих совхозов и пищевой промышленности Союза ССР принять как важнейшую практическую задачу работы совхозов — полную очистку их от эпизоотических заболеваний, значительно улучшить уход за скотом, правильную организацию кормления и откорма.

Превращение совхозов в образцовые, рентабельные предприятия возможно лишь при проведении в них подлинного хозяйского и решительной борьбы с бесхозяйственностью и индивидуальными настроениями. Отмена карточной системы и прекращение снабжения совхозов нормами по дешевым государственным ценам влечет конец этим настроениям

тельным ветеринарным и организационной технической инструкцией, а НКЗ'ему и Центросоюзу развернуть сеть лесных складов для продажи колхозам лесных строительных материалов.

3. Имея в виду, что пчеловодство играет огромную роль не только как высокодоходная отрасль сельского хозяйства, а одновременно с этим является важнейшим средством повышения урожайности семян кормовых культур, в частности клевера, Съезд Советов предлагает НКЗ'ему СССР и НКСовхозов разработать конкретные мероприятия по развитию этой отрасли хозяйства в совхозах, колхозах и у единоличников и мероприятия по производству и снабжению пчеловодным инвентарем и подготовке кадров пчеловодов.

4. На ряду с дальнейшим развертыванием животноводческих колхозных товарных ферм и их организационно-хозяйственным укреплением все местные советы, исполнительные комитеты, земельными органами и правлениями колхозов развернуть работу по ликвидации бесхозяйности и халатности в хозяйствах колхозников.

облаштуем вокруг этого плана всю массу колхозников, единоличников и рабочих совхозов, и добиться полного прекращения убоя молодняка и сохранения его от падежа.

6. Улучшение стада и поднятие продуктивности скота являются важнейшим условием подъема всего животноводства.

Съезд ставит перед советскими земельными органами и колхозами задачу в течение ближайших двух-трех лет удвоить убой коров на колхозных фермах и значительно увеличить производство мяса, шерсти и тем самым увеличить доходность всего животноводства.

Съезд Советов поручает НКЗ'ему и НКСовхозов провести необходимые мероприятия для замены в ближайшие годы беспородного скота племенным и местным высокопродуктивным скотом. Уже в 1935 году народному комиссариату земледелия и Наркомсовхозов СССР провести механизацию шести миллионов голов овец, пяти миллионов голов коров, 1,5 миллиона свинок, чтобы к концу второй пятилетки механизация было отмечено полностью все маточное поголовье колхозных товарных ферм и совхозов и значительно рас-



